
 

Άθλιες συνθήκες για τους εργαζόμενους στα 

εργοστάσια της Apple!!! 

 

Πολλές πολυεθνικές εταιρείες, προς όφελος της παραγωγικότητας, αναγκάζουν 

τους υπαλλήλους τους να δουλεύουν σε απάνθρωπες και αδιανόητες συνθήκες 

εργασίας. Η πολυεθνική εταιρεία Apple είναι μια από αυτές. Μετά από μυστικές 

αποστολές δημοσιογραφίας του καναλιού BBC, βγήκε στο φως η κακομεταχείριση 

των εργαζομένων στα εργοστάσια της Apple. 

 

Είναι κοινά αποδεκτό το γεγονός ότι, ακόμα και οι μεγάλες εταιρίες, για να φτάσουν 

σ'αυτό το επίπεδο, χρειάζεται να επωφεληθούν από τους υπαλλήλους τους. 

Όλο το θέμα επικεντρώνεται στην κούραση των υπαλλήλων, καθώς και στην 

καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων τους, κυρίως λόγω των υπερωριών που 

δουλεύουν για την κατασκευή των νέων μοντέλων του iphone. 

Αρχικά, μετά από έρευνα του BBC και έχοντας τοποθετήσει κρυφές κάμερες στα 

εργοστάσια της Apple, φαίνεται οι εργαζόμενοι να καταρρέουν μετά από δώδεκα 

ώρες συνεχούς εργασίας ή από την εξάντλησή τους να αποκοιμούνται εν ώρα 

εργασίας. Μετά από τη δημοσίευση αυτή, η Apple διαφώνησε απόλυτα με τα 

συμπεράσματα της έρευνας, τονίζοντας «δε γνωρίζουμε καμία άλλη εταιρεία που 

να κάνει τόσα πολλά σαν την Apple για να εξασφαλίσει δίκαιες και ασφαλείς 

εργασιακές συνθήκες». Όμως αξίζει να σημειωθεί ότι δυο δημοσιογράφοι, οι οποίοι 

εντάχθηκαν στο εργατικό δυναμικό της εταιρείας για να επιβεβαιώσουν την έρευνα, 

μετά από αμέτρητες ώρες καθημερινής εργασίας, όπως αναφέρεται, το βράδυ τους 

εξαντλούσε τόσο πολύ η κούραση, η εξάντληση και το άγχος, με αποτέλεσμα να μην 

μπορούν ούτε να κοιμηθούν. 

Έπειτα όμως και από προσωπική μου έρευνα, έχοντας επισκεφθεί ένα από τα 

μεγαλύτερα καταστήματα της Apple, στη Ζυρίχη, και έχοντας αντλήσει πληροφορίες 

από τον διάλογό μου με τους εργαζομένους του συγκεκριμένου καταστήματος, 

συμπεραίνω τελικά ότι δουλεύουν με καθορισμένο ωράριο που όμως είναι αρκετά 

εκτεταμένο για την αντοχή τους. 



 

Ο μικρός δημοσιογράφος Κων/νος Αξιδέλης με υπάλληλο της Αpple στη Ζυρίχη 

 

Ρώτησα έναν εργαζόμενο εάν έχει γνωρίσει ποτέ τον διευθυντή της εταιρείας, τον 

Tim Cook και μου απάντησε με λίγες λέξεις ότι για να τον γνωρίσεις, πρέπει να είσαι 

σε υψηλή θέση μέσα στην εταιρεία. Οι διευθυντές των καταστημάτων καθορίζουν 

τα ωράρια, με αποτέλεσμα κάποιες φορές να είναι εξαντλητικά για τους 

υπαλλήλους. 

Καθώς λοιπόν στις μέρες μας παρατηρούνται φαινόμενα καταπάτησης των 

δικαιωμάτων των ανθρώπων, όπως είναι το δικαίωμα  για εργασία σε ένα ασφαλές 

και προστατευτικό περιβάλλον, προκύπτουν ερωτήματα όπως: ποιες είναι οι αιτίες 

του φαινομένου αυτού και πώς μπορούμε να το αντιμετωπίσουμε;  

Κάθε μεγάλη εταιρεία πρέπει να σέβεται τα δικαιώματα κάθε εργαζομένου της, 

όπως προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία κάθε δημοκρατικής χώρας, 



προκειμένου ο εργαζόμενος να είναι πιο παραγωγικός. Από την άλλη οι 

εργαζόμενοι θα πρέπει να απαιτούν σεβασμό προς αυτούς, χωρίς όμως αυτό να 

συνοδεύεται από έκπτωση στην εργασία τους. 

Συνοψίζοντας, κάθε πλευρά οφείλει να ευαισθητοποιηθεί με σκοπό την άψογη 

συνεργασία και την εύρυθμη λειτουργία του κοινωνικού ιστού με σκοπό την 

πρόοδο  σε όλα τα επίπεδα.  

Κωνσταντίνος Αξιδέλης, Α΄1 Γυμνασίου 

 

 

 


